
Claude WISELER
President vun der

Chamber vun den Deputéierten
19, um Krautmaart
L-1728 Lëtzebuerg

Lëtzebuerg, den 17/12/2025

Här President,

Sou wéi den Artikel 80 vun eisem Chambersreglement et virgesäit, bieden ech Iech, dës
parlamentaresch Fro un de Minister fir den Interieur weiderzeleeden.

D'WORT beriicht an engem Artikel vu 15ten Dezember, dass zu Dippech dëse Mount eng
Gemengerotssitzung kuerzfristeg vum Schäfferot ofgesot gouf:

"Die Ratssitzung von Dippach wurde am Montagmorgen um 10.02 Uhr offiziell abgesagt. Die
Gemeinderäte hätten sich eigentlich um 12 Uhr versammeln sollen."

Den Artikel 12 vum Gemengegesetz gesäit vir, dass de Gemengerot normalerweis vum Schäfferot aberuff
gëtt:
"Le conseil communal se réunit toutes les fois que l'exigent les affaires comprises dans ses attributions et
au moins une fois tous les trois mois.
Il est convoqué par le collège des bourgmestre et échevins ou, en cas d'urgence, par le bourgmestre
seul. Sur la demande écrite et motivée de la majorité des membres du conseil ou du ministre de l'intérieur,
le collège des bourgmestre et échevins est tenu de convoquer le conseil, avec l'ordre du jour proposé,
dans un délai maximum de quinze jours."

Wat kuerzfristeg Ännerunge vum Ordre du Jour betrëfft, esou steet am Artikel 13 vum Gesetz:
"Aucun objet étranger à l'ordre du jour ne peut être mis en discussion, sauf dans les cas d'urgence.
L'urgence est déclarée par la majorité des membres présents. Leurs noms sont inscrits au procès-verbal.
Tout objet d'intérêt communal qu'un membre du conseil communal demande au bourgmestre de faire
figurer à l'ordre du jour du conseil doit y être porté par le collège des bourgmestre et échevins. pour autant
que la demande motivée a été faite par écrit et trois jours au moins avant la date de la réunion du
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conseil."

D'Gesetz erlaabt et net, dass eng Gemengerotssitzung am Viraus vun eenzelnen Schäfferotsmemberen
kann annuléiert ginn.

An deem Zesummenhang wéilt ech dem Minister dës Froe stellen:

1. Muss ee Gemengerot, deen aberuff gouf, seng Sitzung ofhalen oder dierf d'Sitzung virdrun, ouni
Vott, annuléiert ginn? 

2. Muss de Schäfferot an enger Sitzung zesummekommen an zesummen de Beschloss huelen, fir eng
Gemengerotssitzung z'annuléieren?

3. Wéi eng Reegele muss ee Gemengerot respektéieren, fir eng Gemengerotssitzung z'annuléieren?  

4. Am Kader vum Artikel 13, wéi bannent ass den Ordre du Jour nom Opstellen vum Schäfferot?
Kann den Ordre du Jour just iwwert ee Vott am Gemengerot geännert ginn?

Mat déiwem Respekt,

GOERGEN Marc 
Deputéierten




